

新聞稿

2026-01-05

身份證明局與外交公署合辦
“青年領保宣傳大使培訓先導計劃”啟動禮

為推動領事保護的宣傳工作，提升澳門居民的外遊安全意識，中華人民共和國外交部駐澳門特別行政區特派員公署與身份證明局攜手合辦“青年領保宣傳大使培訓先導計劃”，期望引導青年人身體力行將領保知識帶進校園和社區，共同提升居民的外遊安全防範意識和能力。

“青年領保宣傳大使培訓先導計劃”是外交公署與身份證明局首次於2025/2026學年開展的青年活動，以試行方式邀請本澳六間中學推薦學生參與，月前已完成召募，共有48名來自本澳六間中學的高中學生參與。2026年1月4日上午，該計劃啟動禮在澳門基本法紀念館舉行，由外交公署程雷副特派員、身份證明局陳海帆局長、身份證明局馮伯恩代副局長、培正中學高錦輝校長、嘉諾撒聖心英文中學王佩文副校長、培華中學孫詠雅副校長、聖若瑟教區中學第五校區僑恩副校長和濠江中學附屬英才學校牛蘭珍副校長擔任儀式主禮嘉賓。

外交公署程雷副特派員致辭時表示，中央政府始終高度關心領事保護工作，中國公民、企業無論在海外遇到何種困難、危險，祖國總是他們最強大的後盾。外交部駐澳公署高度重視澳門同胞在海外旅行期間的各項安全，與特區政府建立應急處突機制，切實做到第一時間回應同胞求助，用心用情做好紓困解難。希望廣大澳門青年學生以此次活動為契機，增進自身對領保知識的瞭解和掌握，積極開展交流，承擔起“青年領保宣傳大使”職責，讓領保知識覆蓋更多澳門居民，為構建平安澳門、幸福澳門添磚加瓦。

身份證明局陳海帆局長致辭時表示，領事保護一直是澳門居民外遊時最堅實的後盾，特區政府在外交公署及國家駐外使領館的全力支援下，一直致力維護海外澳門居民的安全和權益。陳局長寄語學員把

握機會充實自己，將領事保護的知識學以致用，將愛國愛澳、關愛社會的精神發揚光大，為國家及澳門特區的發展貢獻力量。

啟動儀式上，身份證明局代表及外交公署代表分別講解了先導計劃的系列培訓及活動安排，以及涉澳領事保護工作的基本情況，並播放海外撤僑工作的紀錄短片，展示國家在危急情況下為海外同胞提供的全力支援和保護。

啟動禮後，學員將進行主題培訓、實地參觀、模擬演練和社區實踐等多元學習內容，完成培訓的學員將可成為領保宣傳大使，並獲頒發證書。

出席本次活動還有旅遊局程衛東代局長、治安警察局、教育及青年發展局、司法警察局代表，以及參與學校代表和學生。



啟動儀式主禮嘉賓合照



“青年領保宣傳大使培訓先導計劃”啟動禮大合照



外交公署程雷副特派員致辭



身份證明局陳海帆局長致辭